



Vážení kolegovia, milí priatelia,

Vitajte na stránkach prvého tohtoročného čísla časopisu Atheroreview, ktorý aj v dnešnej komplikovanej dobe má ambíciu byť zaujímavým a prínosným zdrojom informácií na poli aterosklerózy.

Prínosom pre každodennú klinickú prax bude určite stanovisko Českej spoločnosti pro aterosklerózu (ČSAT) k nedávno publikovanému konsenzu Európskej aterosklerotickej spoločnosti o lipoproteínoch o nízkej hustote a nenechajte si ujsť ani editorial pána profesora Rudolfa Poledne k tomuto stanovisku. Vašej pozornosti by nemali uniknúť ani ďalší článok s editoriálom, ktoré sa venujú vzťahu nízkej hladiny cholesterolu a diabetu 2. typu.

V časopise dvoch národných aterosklerotických spoločností určite nemôžu chýbať články, ktoré pojednávajú o nutnosti správnej intervencie a ovplyvnení rizikových faktorov. Zrkadlo, v ktorom sa odzrkadlí, ako sa nám darí, či nedarí liečiť dyslipidémie nám „nastaví“ samotný predseda ČSAT pán profesor Michal Vrablík. Téma diabetu sa venuje aj ďalší článok, ktorý pojednáva o antisklerotických a protizápalových účinkoch SGLT2-inhibítorov, ktoré svojimi účinkami patria k novým antidiabetikám pútajúcim pozornosť nielen diabetológov. O prínose a aktuálnosti článku venujúcom sa liečbe dyslipidémie počas pandémie COVID-19 určite nebude mať pochybnosti nikto z nás. Dúfam, že po prečítaní tohto čísla nášho (a verím aj Vášho) časopisu budete netrpezlivo očakávať vydanie ďalších tohtoročných čísel časopisu, ktoré pripravujeme na jún a október.

Už tradične vychádza prvé číslo každého ročníka Atheroreview v čase organizovania hlavného dvojdného podujatia Slovenskej asociácie aterosklerózy, Školy lipidológie a Nových trendov v prevencii aterosklerózy. A aj keď súčasná epidemiologická situácia nedovoľuje, aby sme sa pri tejto príležitosti stretli osobne, tak paradoxne nám priniesla možnosťou online pripojenia z domu či pracoviska aj príležitosť prezentovať toto podujatie aj našim Českým kolegom a priateľom, ktorých v mene svojom aj v mene celej Slovenskej asociácie aterosklerózy čo najsrdečnejšie pozývam v dňoch 10. – 11. 2. 2021 na pripojenie sa a sledovanie XI. Školy lipidológie a XXIX. Nových trendov v prevencii aterosklerózy <<https://live.meditrend.sk/saa2021/>>.

Prajem Vám v novom roku 2021 v prvom rade čo najpevnejšie zdravie a úspechy v práci a spokojnosť v osobnom živote.

Váš Branislav Vohnout

prezident Slovenskej asociácie aterosklerózy a zástupca vedúceho odborného redaktora časopisu AtheroReview